

«О выдаче разрешений на производство земляных работ и восстановлении нарушенного благоустройства территорий после проведения ремонтных работ на инженерных сетях».

По состоянию на 28.06 в городе насчитывается действующих 3356 ордеров, в том числе 700 ордеров - на инженерных сетях и по 871 ордеру ведутся аварийные работы.

На 65 объектах ведутся работы без ордера, в т.ч. на 21 адресе- предприятиями инженерно-экономического комплекса. С 2012 г. налажена работа системы межведомственного электронного взаимодействия.

Новый порядок получения ордеров на производство работ имеет две существенные особенности:

1. Кардинальное сокращение количества требуемых у заявителя документов (от двух до пяти видов. Ранее требовалось 25);
- 2.

Перенос акцентов на этап планирования и подготовки документации, следовательно, повышение роли заказчика в этом процессе.

В зависимости от формы предоставленных документов (в бумажном или электронном виде) и своевременного включения работ в общегородские адресные программы варьируется срок и положительное заключение при оформлении ордера.

Рассмотрение электронных дел в среднем составляет до 10 рабочих дней, бумажных до 18 (при регламентированных сроках 12 и 30 дней соответственно). На сегодняшний день подавляющее число документов, поданных в бумажном виде, поступает от ОАО «Теплосеть СПб» (из 353 обращений, 344 представлены на бумаге); ОАО «Ленэнерго» (365 обращений и 347 на бумажном носителе); ГУП «Водоканал» (212 заявок, 189 в бумажном виде).

Рассмотрение объектов, не включенных в адресную программу, следовательно, без заранее установленных сроков производства работ и согласований с другими производителями работ, может достигать 30 дней с высокой вероятностью отказа в получении ордера.

Несмотря на это крупнейшие заказчики и подрядные организации недостаточно внимательно относятся к планированию своих работ, о чем свидетельствуют следующие цифры:

Наибольшее количество отказов от работ у ОАО «Теплосеть СПб» (из 156 заявленных адресов, 119 отменены), но при этом на 13 объектов, не включенных в адресные программы, организация оформила ордера; ГУП «ТЭК» (из 126 планируемых, 55 отменены, по 8 оформлены ордера, без включения в адресные программы); ГУП

«Ленсвет» (152 адреса заявлено, по 75 -отмена работ, по 2 адресам, не включенным в адресные программы оформлена разрешительная документация), что свидетельствует об отсутствии планирования со стороны заказчика.

До 70% ордеров продлеваются с согласия заказчика. Продлеваемый период производства работ иногда превышает планируемый, что влечет за собой срыв исполнения городских адресных программ.

Завершение работ до окончания агротехнического срока, основное условие при восстановлении нарушенного благоустройства. Возможность продления ордера заказчиком провоцирует подрядную организацию халатно относиться к срокам производства работ на объектах, а, следовательно, на этих адресах благоустройство не восстанавливается до наступления зимы, создавая препятствия и при уборке снега. С учетом изложенного, Комитету по энергетике и РСО необходимо:

1.
Усилить ответственность заказчика при согласовании подрядной организации сроков проведения работ и недопущение их продления.

2.
Необходимо осуществить переход на электронное предоставление документов.

3.
Предусмотреть в контрактах ответственность подрядной организации за нарушение Правил производства работ.